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College magazin

College magazin je časopis studenata i prilika za sticanje vrijednog iskustva u štampanim
medijima, glavni mu je cilj biti glasom studenata. Različitost tema i novinskih radova koji se

objavljuju u Collega magazinu primjer su kako je časopis otvoren svima, bez obzira na područje
ličnih interesa. CM brine da upozna sve koji nisu na BLC-u šta rade studenti i profesori na ovoj

visokoj školi, kao i na koji način se studenti mogu ostvariti.
U časopisu svoje mjesto pronalaze studenti i sa smjera Informatika, Turizam, Menadžment

kulture, Poslovne ekonomije, Finansija i bankarstva, uz neizostavne studente sa Novinarstva i
multimedije.

Uredništvo College magazina čini odabrana ekipa a dobrodošli su svi koji to žele, jer bez
aktivnih studenata svega ovoga ne bi ni bilo. College magazin pripada studentima i zavisi od

njihovog angažmana.



Naslovi koji “iskaču” kada se u Google
pretraživač ukucaju ta tri magična slova
“MMF” djeluju sve, samo ne ohrabrujuće..
Međunarodni Monetarni fond je osnovan
još davne 1944. godine u SAD kao sistem
koji će podržavati razvoj međunarodnih
ekonomskih tokova i regulisati
međunarodne monetarne odnose. MMF je
trebalo da podstakne zemlje članice u
vođenju adekvatne ekonomske politike i da
im pomogne u prevazilaženju platno-
bilansnih teškoća.
Danas su ciljevi MMF-a vezani za
spašavanje ekonomskih sistema zamalja u
tranziciji i za poboljšanje finansijskog
položaja zemalja “u krizi”, koje pozajmljuju
sredstva od MMF-a, zauzvrat prihvatajući
niz uslova koje ovaj fond “dobrotvor”
postavlja, a koji, veoma često, kada se
ispune, još više oslabe ionako slabu
ekonomiju zajmoprimca.
Po principu “dobar izgovor zlata vrijedi” ili
izgovarajući se potrebom za hitnim
državnim uštedama, neki od uslova koje
MMF postavlja zaista navode na sumnju u
dobre namjere ovoga fonda: privatizovanja
državne imovine, pa čak i javnih dobara,
ukidanje državne podrške poljoprivredi,
smanjenje socijalnih davanja, povišenje
cijena (npr. struje) i sl.
Da takve stroge mjere štednje, uz pomoć
MMF-a nisu rješenje za izlazak iz krize
pokazali su praktični primjeri država kojima
krediti MMF-a i zahtjevi postavljeni od
strane ovog fonda kao uslov za
odobravanje kredita nisu pomogli da 

MMF I BIHESEJI

postave na noge državnu ekonomiju-
naprotiv!

Argentina je, npr, poslušno prateći upute i
“predloge” MMF-a, stigla do potpunog
ekonomskog kolapsa 2001. godine koji je
najviše pogodio upravo građane ove
države. Grčka je, zbog posljedica štednje
koje je nametao MMF, upadala iz godine u
godinu u sve veću krizu koja se ogledala u
nezaposlenosti i smanjenju radničkih prava,
smanjenju penzija, broju bolesnih…
Takozvane “strukturne reforme” su izgleda
samo izgovor MMF-a da privatizacijom uđe
u sve pore države koju su uzeli na metu, te
da obezbjedi da što više prirodnih resursa i
novca izvuku iz te države pod maskom
dobrih namjera.

A BiH..? Ne znam zašto se bilo ko u ovoj
državi i dalje nada da bi “pakt” sa MMF-om
u BiH mogao nekim čudom da urodi bilo
kakvim plodom koji bi u toj našoj maloj,
krizom poluugušenoj državi, i ostao da ga
mi pojedemo..? Zašto (i da li..?) bilo ko
misli da će baš BiH biti čudesno izliječena
od dugogodišnjih, finansijskih rana tako
što će upasti u nove dugove čija
cijena neće biti samo kamatna stopa već i
nestanak onog socijalnog sistema na koji
smo navikli i koji vrednuje “čovjeka”
iznadsvega ostalog..?

Nakon potpisivanja Dejtonskog mirovnog
sporazuma, BiH je, kao samostalna država,
postala članica MMF-a i time automatski 
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preuzela svoj dio dospjelih, a neizmirenih obaveza
zaostalih iz prethodnog sistema.

Obaveze izmirene stvaranjem novih obaveza..
Novi zajmovi odobreni za “krpljenje” rupa u
bužetu, a ne za investiranje u razvoj privrede, što
koči razvoj državne ekonomije i stvara sve veće i
veće deficite u tom istom budžetu.. A MMF
postavlja vladi takve uslove kako bi mu se
finansijske vlasti zemlje opet obratile tražeći
kredit..

Trenutno BiH sa MMF-om ima sklopljen tzv.
stand-by aranžman iako dug od prethodnih
aranžmana još uvijek nije otplatila. Naime, od
1998. do 2012. BiH je sa MMF-om dogovorila
četiri kreditna aranžmana, koji bi, po svim
pravilima, trebalo da su potpomogli izlaženju
naše države iz krize, a ustvari su rezultovali javnim
dugom od čak 8,05 milijardi KM ili 4,1 milijardu
eura na kraju 2014. godine!

Kako će dug biti vraćen, ne smijem ni misliti.. Šta
ćemo još sve morati da prodamo (DAMO) u
bescijenje da bismo kupili još malo vremena,
prividnog mira i nade u bolje sutra?!
Poznati svjetski ekonomista Jozef Štiglic države
koje ulaze u aranžmane sa MMF-om naziva
“države žrtve” i njihovo uništenje od strane
Međunarodnog Monetarnog Fonda prepoznaje
kroz faze uočene na primjerima iz prakse
(Indonezija, Bolivija..): privatizacija, liberalizacija
(nesmetan odliv kapitala iz zemlje), tržišno
određivanje cijena (skok cijena namirnica i usluga,
a smanjenje plata i penzija) i na kraju “ekonomsko
ubistvo” države žrtve

 (rasprodaja sve državne imovine po bagatelnim
cijenama)…
Na žalost, scenario već i nama zvuči poznato..
Pitanje je samo da li smo već na putu bez
povratka ka neoliberalnom robovlasničkom
sistemu ili će se u ovoj državi naći dovoljno
pametnih glava koje će shvatiti da je izlaz u
izgradnji vlastite privrede, zaštiti domaće
proizvodnje i razvoju izvan diktata MMF-a..

“Ne vjerujem u sudbinu koja se obara na ljude pa ma
šta oni poduzimali, ali vjerujem u sudbinu koja
pogađa ljude ako oni ništa ne poduzimaju." G. K.
Chesterton
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piše: Maja Vasiljević



Međunarodni
60. beogradski
sajam knjiga

Međunarodni 60. beogradski sajam knjiga 29. oktobra
posjetili su studenti i profesori Visoka škole "Banja
Luka College".

Ovo je jedna od najstarijih i najvažnijih književnih
manifestacija u regionu, te su i najizbirljivi mogli naći
nešto za sebe. Pored izlagačkog, na Sajmu se
organizuje i bogat prateći program: konferencije,
okrugli stolovi, susreti s piscima, tribine,
radionice…na kojoj su takođe učestvovali profesori i
osnivači BLC-a, predstavljajući časopis “Aktuelnosti” i
Zbornik radova “Globalni mediji i društveno
odgovorno poslovanje”, kao i knjigu prof. dr Željka
Mirjanića pod nazivom “Pisanje i donošenje zakona”.
Promovisana su i druga izdanja izdavačke kuće
“Besjeda”, među kojima je knjiga “Sociologija
marketinga”, autora doc. dr Ostoje Barašina,  “Krv na
crvenom”, autora Tome Marića,  knjiga Snježane Gajić
“Izgubila životnu bitku, pobijediće laforinu bolest”.  i
promocija knjige “Romani Branka Ćopića” autora prof.
dr Voje Marjanovića.

Za posjetioce, ljubitelje pisane riječi, Sajam knjiga je
jedinstvena prilika da na jednom mjestu pronađu, i uz
posebne sajamske popuste kupe knjige koje ih
zanimaju, kao i da upoznaju omiljene i otkriju nove
autore i prisustvuju na nekom od brojnih programa u
čemu su studenti BLC-a posebno uživali
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Škola
demokratije

DOGAĐAJI

Studentkinje BLC-a Tatjana Malić, Zorana Kovačević i Dajana Radujković učestvovale su na
ovogodišnjoj školi demokratije u organizaciji njemačke Fondacije Friedrich Ebert.
FES je već dvanaest godina aktivna u Banja Luci, Centar za međunarodne odnose Banja Luka i Centar
za međunarodne studije iz Zagreba tradicionalno organizuju Školu demokratije u Banja Luci za
studente iz Banja Luke, Tuzle, Zagreba i Podgorice. Ovogodišnja, četrnaesta po redu, Škola
demokratije održana je u Banjoj Luci u periodu od 19. do 22. oktobra 2015. u hotelu “Bosna” i
pohađalo ju je tridesetak polaznika.

Polaznici su imali priliku slušati poznate profesore iz Zagreba, Beograda, Banja Luke i Tuzle o
različitim temama iz oblasti političkih i ekonomskih nauka, komunikologije i sociologije.
Raspravljalo se o pitanjima etničkog, državnog i evropskog identiteta, autoritarnoj političkoj kulturi,
političkom sistemu BiH, aktuelnoj izbjegličkoj krizi, slobodi medija, ulozi žena u političkom životu
zemalja regije, regionalnoj saradnji na prostoru Jugoistočne Europe, a samostalno su organizovali
radionicu o Evropskoj uniji i njenim vrijednostima.

Cilj ove škole je okupiti mlade ljude sa prostora Zapadnog Balkana kako bi produbili i stekli nova
znanja u ovim oblastima, i kako bi se dao doprinos razbijanju stereotipa i predrasuda koji su prisutni
na ovim prostorima a ono što je veoma bitno za ovaj skup je i druženje studenata iz različitih sredina
koji do sada nisu imali prilike da borave u Banjoj Luci. Sudeći po njihovim impresijama student iz
drugih država su puni pozitivnih utisaka o Banjoj Luci izražavajući želju da ponovo dođu.



Preduzetnička
akademija

DOGAĐAJI

U prostorijama Banja Luka College-a održana  je  Preduzetnička akademija, koju su organizovali
Udruženja ACED Banja Luka i Svjetionik iz Prijedora, u saradnji sa Banja Luka College-om, u okviru
projekta Promocija socijalnog preduzetništva i društveno odgovornog poslovanja a koji finansira
Evropska unija. Akademija je organizovana u sedam modula sa ukupno 56 časova. Polaznici
Akademije bili su studenti banjalučkih visokih škola i Univerziteta, srednjih škola i osobe koja imaju
namjeru da pokrenu vlastiti biznis.

Polaznici koji nakon završenog kursa pokreću vlastiti posao, biće podržani u početnim
koracima. Polaznici obuke učili su kako da razviju svoje preduzetničke kompetencije kao što su
sistematično planiranje preduzetničkih aktivnosti, kreativnost i inoviranje, upravljanje informacijama,
marketing i komunikacije, liderske vještine, vođenje saradnika i timova,  rješavanje konflikata,
upravljanje finansijama, itd i da se ohrabre mladi ljudi da sami sebi obezbijede posao. Tokom obuke
nastojaso je unaprijediti kapacitete učesnika za bavljenje preduzetništvom, kroz pripremu poslovnih
planova baziranih na poslovnoj ideji koja uključuje aspekte socijalnog preduzetništva / društveno
odgovornog poslovanja,kao i njihovo razumijevanje osnovnih menadžerskih funkcija (planiranje,
organizacija, upravljanje ljudskim resursima, liderstvo i kontrola).
Obuka je bila interaktivna i izrazito praktično orijentisana. Predavači su bili stručnjaci koji imaju
praktično preduzetničko iskustvo,kao i iskustvo u pružanju konsultantskih usluga preduzetnicima i
preduzećima.
Banja Luka College je prva visokoškolska ustanova u BiH koja jeuvela predmet „Socijalno
preduzetništvo“ u svoj nastavni program. Na taj način se želipomoći studentima da steknu potebna
znanja i vještine za pokretanje vlastitog biznisa. Kako bi se pomoglo preduzetnicima koji prvi put
pokreću vlastiti posao, Banja Luka Colege planira i otvaranje Centra za podršku preduzetnicima.



Sporazumi sa
visokim školama

VIJESTI

U nastojanju da proširi svoj krug djelovanja,
omogući studentsku razmjenu, pristup
studentima sa drugih škola radionicama
koje se održavaju na BLC-u, kao i razmjenu
iskustava, Visoka škola „Banja Luka College“
zaključila je tokom 2015 godine četiri
sporazuma o naučno-nastavnoj, naučno-
istraživačkoj i tehnološko-razvojnoj saradnji.
To su Univerzitet CKM Mostar, Sporazum sa
visokoškolskom ustanovom u Sloveniji iz
Novog Mesta i sa visokoškolskim
ustanovama u Makedoniji, odnosno sa
Biznis akademijom Smilevski – BAS,
Skoplje, kao i sa Privatnom naučnom
ustanovom BAS institut za menadžment
Bitolj.

Sporazumima je predviđena zajednička
realizacija studijskih programa, razmjena
studenata i profesora, saradnja na naučno-
istraživačkim projektima, organizacija
naučnih skupova i seminara.



Visoka škola “Banja Luka College”,
učestvovala je na Drugoj Regionalnoj
konferenciji ENIC/NARIC centara u Mostaru.
Konferenciju je organizovao Centar za
informisanje i priznavanje dokumenata iz
oblasti visokog obrazovanja BiH, pod
pokroviteljstvom UNESCO-a.
Kao najvažniji zaključak konferencije jeste
nužnost čvršće i neposrednije saradnje
između nadležnih organa za priznavanje
visokoškolskih isprava, a samim tim i
osnivanje regionalne ENIC/NARIC mreže.
Na pomenutoj konferenciji probleme i
riješenja u priznavanju visokoškolskih
isprava razmijenili su predstavnici
ENIC/NARIC centara, nadležnih
ministarsatva iz Republike Srpske i FBiH,
kao i predstavnici akademske zajednice BiH.

Priznavanje
visokoškolskih

isprava
VIJESTI
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Uspjeh studentica
BLC-a

VIJESTI

Peti PR CHALLENGE održan je u maju u
sarajevskom hotelu Holiday u organizaciji
firme Prime Comunications. Sedam
takmičarskih ekipa, koje su ušle u finale
takmičenja, predstavilo je svoje PR
strategije za studije slučaja: doMEn d.o.o. i
UNICEF BiH.
Pored tri ekipe sa Fakulteta političkih nauka
iz Sarajeva, tri ekipe Ekonomskog fakulteta
iz Sarajeva i Internacionalnog Burč
univerziteta iz Sarajeva, našla se i
četvoročlana ekipa Banja Luka College-a.
Ekipu BLC-a sačinjavale su Dajana
Radujković, Tijana Đurić i Dajana Savić
studentice druge godine i Jelena Ješanović
studentica četvrte godine. Ekipa BLC-a
osvojila je nagradu za najkreativniju i
najoriginalniju prezentaciju studije slučaja a
prvo mjesto osvojila je jedna od ekipa
Ekonomskog fakulteta iz Sarajeva.



Svečani prijem
generacije
studenata
2015/2016

SVEČANOSTI

Povodom početka nove akademske 2015/2016
godine na Banja Luka College-u, 05.10.2015. godine,
upriličen je svečani prijem nove generacije studenata,
koji će pohađati prvu godinu studija.
„Brucoše“ su, u ime menadžmenta BLC-a, pozdravili
prof. dr Željko Mirjanić, jedan od osnivača ove
visokoškolske ustanove, doc. dr Mladen Mirosavljević,
direktor i profesor, te doc. dr Svetlana Dušanić Gačić i
mr Nikola Novaković.

Svoje mlađe kolege pozdravili su i studenti Jelena
Ješanović, Tamara Mlađenović i Dragan Knežević, koji
su im predstavili vannastavne aktivnosti koje
organizuje studentska organizacija BLC-a a kojima se
mogu baviti tokom studija, kao što su košarka,
plivanje, učestvovanje na memorijalnom teniskom
turniru u stonom tenisu i računovodstvenoj
olimpijadi, putovanju na Sajam knjiga u Beograd,
posjete visokoškolskim ustanovama u Evropi sa
kojima sarađujemo i koje BLC organizuje iz godine u
godinu.

Nakon svečanog obilježavanja početka školske
godine, druženje je nastavljeno u multimedijalnom
centru BLC-a, u kome su se, uz osvježenje, studenti i
profesori imali priliku bolje upoznati, te novim
studentima pružiti dodatne informacije.



Diplomci Banja
Luka College-a 

SVEČANOSTI

Svečana dodjela diploma svršenim studentima Banja
Luka College-a, održana je  27. maja 2015 godine, a
nova je planirana 4. novembra  na Banja Luka
College-u.

U prisustvu roditelja, prijatelja i doskorašnjih
profesora, diplomci su svečano i dostojanstveno
 obilježili završetak školovanja na Banja Luka
College-u. Sreću i uspjeh na njihovom putu sa
fakultetskom diplomom poželio im je direktor BLC-a,
doc. dr Mladen Mirosavljević. Svečanost dodjele
diploma uveličali su učenici srednjih škola iz BiH-
pobjednici konkursa za najbolje radove iz oblasti
 ekonomije i menadžmenta, organizovanog od strane
Banja Liuka College-a.

Osim srednjoškolcima, nagrade su uručene i
pobjednicima  stonoteniskog turnira BLC Open –
Memorijal Dragan Milinković. Turnir je održan 10.
maja u organizaciji BLC-a i Stonoteniskog saveza
grada Banja Luka, a pod pokroviteljstvom 



Naučno -
istraživački rad 

KONFERENCIJE

Konferencije u organizaciji Visoke škole "Banja Luka College" pokazale su da ova škola vodi računa
o naučno-istraživačkoj djelatnosti i da joj daje posebno mjesto u svom djelovanju.
Od juna 2015. godine na BLC-u su upriličene šetiri konferencije: druga međunarodna naučna
konferencija "Evropska unija – Izazovi proširenja i Zapadni Balkan", prva međunarodna naučna
konferencija Mediji i savremena ekonomija, pod nazivom „Globalni mediji i društveno odgovorno
poslovanje“,prva logistička konferencija pod nazivom "Nova riješenja u logistici i špediciji", kao i
stručno-naučni skup „Kuda ide tradicionalni teatar?“.

Možemo se i prisjetiti da je Visoka škola “Banja Luka College ” je među prvim visokoškolskim
ustanovama koja je potpisala memorandum o saradnji i naučno – istraživačkoj djelatnosti sa
Univerzitetom u Banjoj Luci i Ministarstvom prosvjete i kulture Republike Srpske.

Memorandum o saradnji potpisan je dana 13.11.2007. godine u Banjoj Luci, tako da je dosadašnja
saradnja urodila plodom i dala brojne naučnoistraživačke projekte. Svršeni studenti BLC-a, su na
osnovu uspješne saradnje nastavili master i doktorske studije na Univerzitetu u Banjoj Luci, te su
studenti BLC-a realizovali brojne projekte koje je potpomoglo i sufinansiralo Ministartsvo prosvjete i
kulture RS.



CEO
konferencija

KONFERENCIJE

Ekonomski fakultet Univerziteta u Sarajevu u saradnji sa Ekonomskim fakultetom Univerziteta u
Banjoj Luci, u subotu 31.10.2015 godine održao je drugu po redu CEO Warm-up konferenciju u
prostorijama Ekonomskog fakulteta u Banjoj Luci. Na CEO Warm-up konferenciji učestvovalo je i pet
studenata sa Banja Luka College-a: Dragan Knežević, Sanjih Spahić, Tijana Đurić, Dajana Savić i
Dajana Radujković.

CEO (Career and Entrepreneurship Opportunities) predstavlja godišnji događaj koji povezuje mlade
sa uspješnim ljudima koji ih pozitivnim primjerima motivišu na proaktivan pristup preduzetništvu i
razvoju karijere razbijanjem mitova o uspjehu i usvajanjem novih znanja i vještina.
Na ovogodišnjoj CEO Warm-up konferenciji oko 270 mladih ljudi iz BiH su imali priliku da se
upoznaju sa uspješnim preduzetnicima iz Banja Luke i regiona i čuju njihove životne i karijerne
priče ispunjene snažnim emocijama, te učestvuju na jedanaestom Forumu o zapošljavanju mladih
(YEP), na kome se raspravljalo o konceptu socijalnog preduzetništva i socijalno odgovornog
preduzetništva kao i mogućnostima da se promocijom svake vrste preduzetništva ojača privredni
rast Bosne i Hercegovine.



Promocija knjige  "Geopolitika – Evropa Sarajeva 100 godina poslije" i drugi spoljnopolitički eseji
održana je Visokoj školi "Banja Luka College".

Knjiga "Geopolitika – Evropa Sarajeva 100 godina poslije", prof. dr Anisa Bajrektarevića, profesora
međunarodnog prava u Beču, predstavlja svojevrstan pogled na geopolitiku u posljednjih 100
godina i našu budućnost. Knjiga govori o Evropi, Balkanu, Bliskom istoku ali o drugim aktualnim
geopolitičkim top temama.

Autor je jedan od vodećih geopolitičkih analitičara globalnih trendova i specijalista za Aziju.

Geopolitika –
Evropa Sarajeva

100 godina poslije
PROMOCIJE

Kako se pišu
zakoniPROMOCIJE

U Banskom dvoru u Banja Luci promovisana je knjiga „Kako se pišu zakoni“ autora prof. dr Željka
Mirjanića, redovnog profesora Pravnog fakulteta u Banja Luci, dugogodišnjeg poslanika u Narodnoj
skupštini Republike Srpske i jednog od osnivača Banja Luka College-a.

Izdavač knjige čije je štampanje pomogao OESCE u BiH je Pravni fakultet a o knjizi su, pred velikim
brojem zainteresovanih slušalaca, govorili dekan Pravnog fakulteta prof. dr Vitomir Popović i
savjetnik predsjednika Narodne skupštine RS prof. dr Mile Dmičić.

Interesovanje za promociju ove knjige je razumljivo s obzirom da se radi o prvoj knjizi te vrste u BiH
koja na veoma razumljiv način objašnjava proces od nastanka zakona do njihovog usvajanja u
zakonodavnim organima.



Andreas Hedrich, direktor centra Steinbeis, predstavio  viziju i misiju uspješne organizacije. U dobu
znanja, uspješno savremeno poslovanje oblikovano je kreativnom i adekvatnom upotrebom
tehnologije u službi ljudskih resursa.

Stenbeis je jedan od najuspješnijih centara u svijetu koji povezuje znanje i tehnologiju između
privrede i obrazovanja, vodeći projekte koji donose uspjeh klijentima, zaposlenima i partnerima. Već
trideset godina, njemački brend Steinbeis sinonim je uspješne veze između znanja i tehnologije.

Centar Steinbeis okuplja 978 preduzeća i partnera širom svijeta, ima ukupni ostvareni promet od
145 miliona evra, povezuje 730 profesora, 1708 zaposlenih kao i 3544 eksternih stručnih saradnika.

Uspješno
savremeno
poslovanje

PREDAVANJA

Projektne
aplikacije PROMOCIJE

Profesor Rajko Macura održao predavanje na temu „Projektna aplikacija – analiza, planiranje, izrada
logičkog okvira“, gdje su studenti i profesori mogli da nauče na koji način funkcioniše sistem EU
fondova u i o tome kako će funkcionisati sistem u strukturnim fondovima.

Cilj je bio upoznati se s metodom upravljanja projektnim ciklusom, naučiti metodologiju kako se
započinje projekt i što svaki EU projekt mora imati nezavisno od vrste pretpristupnog, strukturnog
fonda ili programa Unije na koji se prijavljuje.

Predavanje je imalo za cilj, razumjeti logičku matricu i naučiti raditi analize koje su potrebne da se
stvori čvrsta osnova bilo kojeg kvalitetnog projekta. 

PREDAVANJA



Sukobi na IT
projektima

Profesor sa Visoke škole ViSite iz Zagreba, Milorad Nikitović, održao je predavanje na BLC-u na temu
”Sukobi na IT projektima”.

On je istakao da snažna globalna konkurencija zahtijeva pritisak korporacija na osoblje kako bi
isporučili proizvode i usluge na tržište. Isporučiti prvi, osigurati kvalitetu, imati kvalificiranu
radnusnagu, službu za korsnike i tijesno kontroliran proračun samo su neki čimbenici potrebni
zaopstanak među konkurencijom. IT specijalisti imaju značajnu ulogu u podršci
isporukekorporativnih proizvoda i usluga dizajniranjem, izgradnjom i postavljanjem sustava
podrškekorporativnih potreba. Kako se  to postiže? Koje su vještine potrebne? Ko je uključen u rad?

PREDAVANJA



Proljetni izlet na
Balkanu 

DRUŽENJA

Tradicionalni proljetni izlet organizovan je i ove
godine, te okupio 50-ak studenata BLC-a. Proljetni
izlet na Balkanu je pratilo veselo raspolozenje, lijepo
vrijeme, nekoliko lopti u vodi i BLC studenata, bilo
namjero ili slučajno okupanih. Nije bilo ni kolokvija, ni
ispita, ni knjiga. Vratili se svi na broju, nasmijani,
predveče, na polaznu tačku - svoj omiljeni fakultet
BLC.



Praktična
nastava 

DRUŽENJA

Studenti na smjeru Ekološki menadžment i
Menadžment zaštite na radu i zaštite životne sredine
su imali praktične časove  na Regionalnoj deponiji
Ramići Banja Luka.

Studenti su se upoznali sa tehnologijom odlaganja
otpada, generisanjem procjednih voda i deponijskog
gasa, te monitoringom vazduha, zemljišta, procjednih,
podzemnih i površinskih voda.



Mini olimpijada
“Računovodstvo

2015"
DRUŽENJA

Četvrto studentsko takmičenje u računovodstvu pod
nazivom mini olimpijada “Računovodstvo 2015”,
održano je u maju 2015. godine u organizaciji BLC-a.

Ovo je jedan od najvećih studentskih događaja iz
oblasti provjere  znanja ne samo za BLC nego i za
Republiku Srpsku i Bosnu i Hercegovinu, jer je učešće
u ovom  takmičenju uzelo osam eminentnih fakulteta
/ univerziteta iz četiri  države, odnosno 11 ekipa, gdje
svaka ekipa broji po tri člana. BLC je na jednom
mjestu okupio  mladost i znanje, što je u današnjim
uslovima poprilično teško.

Ovim događajem, koji je prerastao u tradiciju, BLC
može da bude ponosan, jer ovim takmičenjem
afirmiše se znanje iz oblasti računovodstva, nagrađuju
i promovišu najbolji studenti.

Komisija je odlučila da pobjednik mini olimpijade
„Računovodstvo 2015“ bude ekipa domaćina Banja
Luka College iz Banja Luke, drugo mjesto zasluženo
su osvojili članovi tima koji je predstavljao
 Ekonomski fakultet iz Sarajeva, a Univerzitet Sveti
Kiril i Metodije – Ekonomski fakultet iz Skoplja
osvojili su treće mjesto. 



Banja Luka College bila organizator  besplatnog kursa engleskog jezika -"Naucite engleski jezik", a
koji su održati profesori koji predavanja drže i studentima ove visokoškolske ustanove. Na poziv se
prijavilo oko 200 kandidata, te je predavanje formirano u nekoliko grupa polaznika.

Besplatan kurs
engleskog jezikaPROMOCIJE

Nagrada “Esejist”

Visoka škola „Banja Luka College“ organizovala je takmičenje srednjoškolaca te raspisala nagradu za
najbolje srednjoškolske radove iz oblasti ekonomije i menadžmenta.

Pristigle radove na e-mail adresu nagrada.mladiistrazivac@blc.edu.ba sa naznakom /za Nagradni
konkurs esejista/, pregledala je stručna komisija sastavljena od eminentnih stručnjaka u oblasti
ekonomskih nauka.

O rezultatima konkursa, učesnici su bili obaviješteni putem e-mejla i telefona, a zahvalnice su
uručene kako učesnicima, uz prigodne nagrade, tako i srednjim školama iz kojih učenici dolaze.
Autoru prvonagrađenog rada pružena je mogućnost finansijskih olakšica tokom eventualnog
studiranja na BLC-u, odlazaka na studijska putovanja na univerzitete u okruženju, uključenje u
Naučno istraživački centar BLC-a, što mladim ljudima omogućava da se direktno angažuju u svijetu
nauke, ali i da stiču preduzetničke vještine sa nastavnicima i vršnjacima.

Cilj nagrade je bio promovisanje kreativnosti mladih, kao i podsticanje srednjoškolaca na naučno-
istraživački rad.

DRUŽENJA

DRUŽENJA



INOST 2015.DRUŽENJA

Studenti Grafičkog dizajna i vizuelnih komunikacija
učestvovali su na INOST-u 2015. Studenti grafičkog
dizajna i vizuelnih komunikacija Nikola Vukajlović i
Maja Radanov učestvovali su na sajmu inovacija i
stvaralaštva mladih INOST 2015.

 Izložena je najsavremenija oprema za
spektrofotometrijsku karakterizaciju i kalibraciju
monitora koju posjeduje BLC i koja se koristi u
nastavnom procesu. Prezentovano je istraživanje o
pravilnoj upotrebi monitora u svakodnevnom radu i
komunikaciji koje je rađeno uz podršku ministarstva
nauke i tehnologije RS.



Savremene
štamparske

forme
DRUŽENJA

Studenti Grafičkog dizajna i vizuelnih komunikacija učestvuju u procesu izrade štamparskih formi. Izrada
štamparskih formi postupkom direktne obrade materijala zračenjem je savremeni način izrade
štamparskih formi. Za ovaj postupak se koristi izraz CtP,koji je akronim engleskog naziva „Computer to
Plate“što se može prevesti kao “sa kompjutera na ploču”.

Priliku da aktivno učestvuju u ovom postupku izrade štamparskih formi imali su studenti BLC-a prilikom
jednog od redovnih odlazaka u štampariju Grafomark Laktaši.



Studenti Grafičkog dizajna i vizuelnih komunikacija učestvovali su u štampanju izložbenog
materijala povodom 65 godina Čajevca. Retrospektivnu izložbu povodom 65 godina od osnivanja
Čajevca i 55 godina od regulisanja inovatorstva u Čajevcu postavlja fotograf Slobodan Rašić iz
Banjaluke na INOST-u 2015.

Jubilej ČajevcaPROMOCIJE

Oracle Academy

Oracle Academy podrazumeva uvođenje Oracle tehnologija i aplikacija u obrazovne institucije.
Studenti BLC-a imaju mogućnost pohađanja Oracle Academy kursa Java Fundamentals i Java
Programming.

Svi zainteresovani studenti koji uspešno polože sve ispite na Oracle Academy dobijaju međunarodno
priznati sertifikat Oracle Academy Java Fundamentals i Oracle Academy Java Programming.

DRUŽENJA

DRUŽENJA



Studenti BLC-a su ove godine bili dio Drugog kućnog sajma auto dijelova i servisne opreme u BiH
„Kupujte iz prve ruke“, a koji je u organizaciji AM Group održan na Banjalučkom velesajmu.
Na sajmu se predstavilo 30 izlagača, a riječ o najpoznatijim kompanijama, koje se bave
proizvodnjom i prodajom auto dijelova u aftermarketu iz Njemačke, Francuske, Holandije, Poljske,
Češke, Turske, Australije, Italije i Srbije.
Poseban segment sajma zauzimala je prezentacija i prodaja servisne opreme, te posljednje
informacione tehnologije iz oblasti auto dijagnostike.
Studenti BLC-a su direktno učestvovali u procesu registracije posjetilaca, vođenju programa,
organizacionih procesa, audio-video interakciji, te sličnim poslovima sa kojima bi se mogli susresti u
budućnosti, ukoliko bi se bavili realizacijom ovako zahtjevnih projekata.

Kućni sajam PROMOCIJEDRUŽENJA



Posjeta bečkom
univerzitetu

Fachhochschule 
DRUŽENJA

Studenti, asistenti i profesori Banja Luka College-a su
već tradicionalno u martu posjetili bečki univerzitet
Fachhochschule u Wiener Neustadtu, sa kojim BLC
ima potpisan ugovor o međusobnoj saradnji. S
obzirom na srodne studijske programe studenti BLC-a
bez ikakvih dodatnih polaganja mogu da nastave
master studij na ovom Univerzitetu.

Kako izgleda studirati i stanovati u studentskom
domu, koji pripada Univerzitetu, studenti i profesori su
se mogli uvjeriti na licu mjesta obilazeći prostor
Univerziteta i razgovarajući sa studentima i
profesorima sa fakulteta iz sastava Univerziteta. Zbog
veoma pozitivnih utisaka sa putovanja u Beč već sada
vlada veliko interesovanje za posjetu Univerzitetu u
Beču sledeće godine.

Posjeta Beču, za koju je BLC snosio troškove puta, je
jedna u nizu vannastavnih aktivnosti koje se
organizuju za studente BLC-a tokom školske godine.
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